

КИБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года



№ 119 (6317)



Среда, 20 июня 1984 года



Цена 2 коп.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

ЧАСТО приходится слышать: «Когда кончатся эти жалобы? Сколько можно отнимать у людей времени? Не пора ли прекратить рассматривать хотя бы анонимные письма?». Да, разбор писем, заявленных трудящимся действительно требует времени, немалого нервного напряжения. Действительно, есть еще злостные кляузники, анонимщики, которым ничего не стоит очернить самое светлое и дорогое.

Но нельзя за этими единичными случаями не видеть главного. Любая жалоба, если хорошо вникнуть в нее, пусть даже она носит личный характер, чаще всего имеет и общественную значимость, характеризует в какой-то степени стиль работы предприятия, показывает его слабые стороны. Письма — это показатель морально-психологического климата в коллективе.

Недаром в Отчетном докладе XXVI съезду партии было сказано: «Чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом, перед партией».

За три года значительно выросло внимание партийных и советских органов к нуждам и заботам людей, к более полному удовлетворению их духовных и материальных потребностей.

С самыми различными вопросами обращаются в редакцию газеты жители города и района. Количество писем, поступающих в редакцию, неуклонно растет. Так, в 1982 году их пришло 3726, в 1983 — 4422, за пять месяцев этого года — 1835.

Кроме того, за пять месяцев рассмотрено 52 жалобы в общественной приемной газеты.

Читатели поднимают в своих письмах проблемные вопросы развития экономики и культуры нашего края. Вопросы производственные и этические, идеологической работы и воспитания подрастающего поколения, благоустройства и соблюдения социалистической законности, работы пассажирского автотранспортного объединения и товарищеских судов. Надо отметить, что треть всей редакционной почты составляют письма-жалобы, критикующие некоторые негативные явления,

еще имеющие место в нашей жизни.

Очень часто сургутяне пишут о плохой работе с клиентами городского телевидения. Например, только в этом году было направлено начальнику управления бытового обслуживания шесть запросов, не считая тех жалоб, по которым разбирались сотрудники газеты, наши нештатные помощники на местах. Одной из клиентов — Л. М. Берман мастер телевидения заявил:

«Вы ведь в нас нуждаетесь, не мы». Эта фраза, брошенная мимоходом, говорит о низком уровне воспитательной работы в коллективе, о потере ответственности за невыполненный вовремя заказ.

ПОСТОЯННЫЕ в редакционной почте жалобы на работу районного узла связи, особенно на доставку корреспонденции. Ответы с узла связи, правда, с задержками, а то и после напоминания, приходят. Но в них, как правило, содержатся ссылки на объективные причины. Но всегда ли объективны эти оправдания? Так, на жалобу гражданки Алянчиковой о том, что почтальон первого отделения связи неносит к ним почту с января этого года, заместитель начальника узла по почтовой связи т. Салмина, не церемонясь долго, так ответила члену общественной приемной редакции газеты: «Мы не обязаны носить почту по помойкам».

Из года в год идет большой поток так называемых сезонных писем. Зимой поступают жалобы на отсутствие тепла, горячего водоснабжения, весной и осенью — на течи в кровле, летом — на отсутствие вообще воды. Вот адреса таких писем: ул. Мира, 8, улицы Пушкина, Бажова, Магистральная. Всю зиму жалобы на холод, на перебои с водой идут от жителей поселка Взлетный. Вдобаков и рейсовый автобус не заходит.

Не уделяют должного внимания своему жилищному фонду трест Запсибэнергострой (Мира, 4, 6), Запсибгидрострой (ул. 50 лет ВЛКСМ, 2). Не считают нужным в этих трех районах содержать здесь дворников, уборщиков. Всю осень пришлось вести переписку с администрацией треста Запсибэнергострой по устранению воды в подвалах в домах по ул. Мира, 4, 6.

В нынешнем году, как

явствует из писем жителей новых городских районов, не проводилось летнее благоустройство. Около многих домов не убран полностью строительный мусор, территория не спланирована.

«Застойка микрорайона № 14 началась пять лет назад», — пишет в газету начальник жилищно-бытового управления Глазиоменстрой Б. Н. Таратынов. — В микрорайоне проживает уже более трех тысяч человек, из них около тысячи детей. Но Сургутский ДСПП, ДСК и трест Сургутспецжилстрой (начальники К. И. Чулков, Б. Р. Скрипец, И. М. Федун) не думают выполнять положенного благоустройства.

Четвертый год в микрорайоне, на территории, прилегающей к сданным и заселенным домам по улице Островского, 2, 4, 6, 10, 12, не выполнены площадки, проезды и тротуары с твердым покрытием, одерновка и озеленение, полностью отсутствуют малые формы. Не укомплектованы электроплитами 140 квартир в шести домах, смесителями — 234 квартиры в пяти домах».

Почти каждый день в почте есть письма, в которых содержится один вопрос: когда приведут к дисциплине водителей, которые без боязни на любых ма-

ках машин свободно въезжают во дворы домов, устраивая проезжую часть буквально перед подъездами. Яркий пример — улица Мира, 22. А возле дома по Студенческой, 17, всю зимуостоял под окнами экскаватор. Он и сейчас там стоит.

По некоторым таким письмам редакция направила запросы в Госавтоинспекцию, но оттуда пока ни ответа, ни привета. Никто не контролирует движение транспорта внутри жилых кварталов, никто за это не понес наказания. А ведь есть решение горисполкома о запрещении въезда грузового транспорта внутрь жилых кварталов.

«БОРОДАТАЯ» проблема в городе — работа городского автотранспортного объединения. Практически утром невозможно стало уехать по маршруту № 1.

Оказывается, автобусы эти по утрам в часы «пик» используются как вахтовые, а позже уже друг за другом выезжают на линию. Сколько люди просят пересмотреть график

обедов водителей рейсовых автобусов. Но по-прежнему с 18.30 до 20 часов все они стоят на остановке «Больничный комплекс». Такое впечатление, что весь автопарк переместился сюда. И в это время движение в городе практически замирает.

Много писем приходит в газету, в которых трудящиеся жалуются на нарушения трудового и особенно жилищного законодательства. Так, в общественную приемную обратились рабочие управления механизации треста Сургутподводтрубопроводстрой. Новый состав профкома начал свою деятельность с того, что передвинул свои кандидатуры повыше в очереди на жилье, а начальника внесли в льготный список, хотя тот ни по каким меркам там никак быть не мог. Пришло решение объединенного постройкома и администрации треста список восстановить в прежнем виде.

И еще один раздел читательской почты нельзя обойти молчанием — культура обслуживания на предприятиях торговли, общественного питания. Участились случаи грубости к покупателям, отказ в выдаче книги жалоб и предложений. На каждое такое письмо редакция получает ответы о принятых мерах и старается давать их в газете о указанием фамилий виновных и мерах их наказания.

Невнимательно к запросам редакции и жалобам своих рабочих относятся на рыбокомбинате, в тресте Сургутнефтегазом, в профкоме объединения Сургутнефтегаз, в ЖБУ этого же объединения. Приходится все время напоминать об этом, хотя каждый руководитель производства, партийный работник должен в первую очередь подавать своим подчиненным пример внимания и уважения к людям, их запросам и нуждам.

Анализируя характер и количество писем, убеждаешься, что где руководитель пользуется уважением и авторитетом, где сильна партийная организация — из этих предприятий жалобы поступают редко. Здесь все вопросы решаются на месте. Однако, так дело обстоит не всегда. И справедливо было сказано на XXVI съезде партии:

«Многие из писем — это, к сожалению, показатель серьезных недоработок на местах.

А. СТЕПАНОВА.

МОЙ ТРУД — МОЯ ВЫСОТА К СТАХАНОВСКОМУ ЮБИЛЕЮ

На ударную вахту, посвященную приближающемуся юбилею стахановского движения, встали правофланговые коллективы треста Сургут трубопроводстрой. Ими руководят передовики производства, чьи имена хорошо известны среди строителей подземных магистралей. Это ударники коммунистического труда, бригадир землеройной бригады управления № 51 М. Данильченко, бригадир сварочно-монтажных и изоляционных бригад СУ-8 В. Усольцев, А. Шевченко, машинист экскаватора из ДСУ-13 Г. Великодуза, электросварщик В. Чинкайло и машинист крана трубоукладчика из СМУ-46 Г. Петриченко, бригадир сварочно-монтажной бригады из СУ-16 Б. Бухневич, бригадир водителей автобазы № 10 А. Прокофьев и многие другие.

Своим самоотверженным трудом они увлекают и ведут за собой других.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Фотоэкран правофланговых



ВЕСОМЫЙ ВКЛАД СТРОИТЕЛЯ

Будущие посетители кинотеатра на 800 мест в микрорайоне нефтяников и не подозревают, что свой весомый вклад в строительство этого здания внес и Валерий Алексеев, двадцати шести лет от роду, каменщик девятого строительства Сургутгазстрой из бригады Хельмута Типпеля.

Предположим, что в стены здания уложено полторы тысячи кубометров кирпича, это шестьсот тысяч штук. И девятую часть из них за сравнительно короткое время уложил наш новый знакомый. Общий вес кирпичей — почти 250 тонн. Чем не весомый вклад?

Валерий живет не

Фото Э. Аминова.

Нефтяными маршрутами

«МЫ ВЫШЛИ НА ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОТВЕТСТВЕННЫЙ РУБЕЖ ПЯТИЛЕТКИ, КОГДА СЧЕТ ИДЕТ УЖЕ НА МЕСЯЦЫ. ПРИЧЕМ ПОЛОЖЕНИЕ СОВСЕМ НЕ ТАКОЕ, ЧТОБЫ МОЖНО БЫЛО ОБОЙТИСЬ БЕЗ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ НАПРЯЖЕННОСТИ НАШЕЙ РАБОТЫ. БЕСПОКОЙСТВО, ДАЖЕ, ЕСЛИ ХОТИТЕ, ТРЕВОГА ЗА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН НЕ ДОЛЖНЫ ОСТАВЛЯТЬ НАС НИ НА МИНУТУ».



ТОЛЬКО КОНКРЕТНЫЙ ПОДХОД

ЭТО ЕМКОЕ и четкое предписание, которое дал сегодняшнему дню К. У. Черненко, выступая на апельском Пленуме ЦК КПСС, точно характеризует дальнейшее направление в работе каждого трудового коллектива. И, если исходить из него, то именно беспокойство и тревогу должны проявлять сейчас коллективы практически всех подразделений производственного объединения Сургутнефтегаз. Ибо план добывчи топливного сырья и социалистические обязательства не выполняются.

Вопрос о положении дел в объединении уже поднимался и обсуждался на различных уровнях. Об этом шел откровенный и прельно критический разговор на слете мастеров. Сургутяне критиковали на областном партийно-хозяйственном активе, состоявшемся в нашем городе, на акции «Гластвюменьнефтегаза».

Что же случилось с передовым в недавнем прошлом коллективом? На этот вопрос ищут ответ специалисты, партийные и хозяйствственные руководители. Во многих случаях эти поиски по некоторым направлениям дают положительные результаты, делаются необходимые выводы, принимаются меры.

Сточная добыча увеличилась на 5800 тонн. И все же она ниже плановой на четыре тысячи. А долг государства уже составляет 14 миллиона тонн. За ними кроются очень серьезные недостатки в работе многих подразделений объединения.

Так, в мае ввод новых скважин составил 142, что на 121 меньше, чем утверждено мероприятиями объединения.

Как ни странно, но виновны здесь наши прородители, которые вроде и работали со значительным опережением графика, имея в активе не один десяток тысяч метров. Действительно, план по проходке перевыполняется. А вот по сдаче готовых скважин — нет. Например, второе и третье управление буровых работ из десяти нефтяных стволов за 20 дней мая сдали только один. А в целом по объединению несоответствие между сданными скважинами и цифрой, записанной в мероприятиях, равно 110! Разумеется, они могли бы давать уже сырье.

Не выполнены мероприятия и по переноду скважин, переходящего фонда на механизированный способ эксплуатации. Причем, сделано почти в два раза меньше, чем намечалось. Основная доля отставания (80) приходится на скважины, подлежащие переводу по

временной схеме бескомпрессорного газлифта на Лянторском месторождении. И уже совсем плохо в седьмом цехе НГДУ Федоровскнефть, где из 222 скважин дают продукцию только 121... Сотни за сотней — и получается, что сегодня каждая седьмая скважина в объединении простоявает, что в конечном итоге и не позволило ему выйти на расчетную суточную добычу нефти.

Кроме того, трест Сургутнефтестрой с большим опозданием ведет обустройство месторождений. Например, на Западном Сургуте, Яун-Лоре, Солкинской площади из запланированных 60 километров нефтепроводов и водоводов сдано лишь 19,4 километра. Неудивительно соружаются водоводы на Солкинской площади, где уже сейчас ощущается нехватка воды для закачки в пласт.

Между тем, наверное, ни для кого не является секретом, что все эти запланированные и несданые заказчикам объекты, во многом определяют темпы сегодняшней добычи топливного сырья, в еще большей степени они должны играть свою решающую роль в будущем. Одним словом, строители нефтяников сослужили плохую службу, не выполнив перед промысловиками своих договорных обязательств, и в значительной мере усугубили критическую ситуацию.

Времени, чтобы только начинать делать выводы из этого, уже нет — скоро своеобразный экватор года. Значит, наступило время и ошибки исправлять, и выполнять программу, намеченную на второе полугодие. Исправить четкой организацией дела, умелым распределением сил и средств, эффективным использованием техники, всех имеющихся ресурсов.

Это, так сказать, причины общие. А что в частности?

Из четырех добывающих управлений объединения только два идут с плюсом: НГДУ Лянторнефть и Сургутнефть.

Мы помним, как федоровские промысловики еще на октябрьской демонстрации прошлого года шагали в праздничной колонне краснознаменных коллективов города. Да, тогда они сделали все для того, чтобы иметь это право — быть первыми среди первых. И вдруг неоднократный победитель социалистического соревнования в конце года не выполнил план. Цепь досадных промахов проявилась и в текущем году. Что же произошло? Слишком повернули в свою звезду, ослабили внимание к тем вопросам, ко-

что про нас как бы забыли. Мол, привели свой фонд в соответствие, ну и молодцы. А значит, никакой спецтехники вам теперь не надо. Думаю, что этот подход далек от горного, который называют деловым. Тем более, если учсть, что при нашем, газлифтом способе добычи дорога каждая минута. Чуть замешкался, — скважина встала. Чтобы вновь

труба различного назначения. А ведь последние постановления партии и правительства четко ставят перед нами задачу по экономии материалов, сырья. Но какая же это экономия, если новая колонна или бурильная труба встапываются в грязь, в глинистый раствор? И вот когда мастер добычи видя эти безобразия, отказывается принимать



НА ПЕРВОЙ сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва депутат от Белорусской ССР Ева Яковлевна Лобачева (на снимке) была избрана заместителем Председателя Совета Национальностей.

Ева Яковлевна — заслуженная учительница БССР, заместитель директора по учебно-воспитательной работе в начальных классах Белыничской средней школы № 1. Руководит районным методическим объединением педагогов-математиков.

Идут к депутату избиратели со своими проблемами, пишут, звонят. Предстоит похлопотать о строительстве в Белыничах жилого дома для учителей, походатайствовать о возведении школьного комплекса в Горках...

Дело, которому служишь

Хорошими помощниками администрации лечебно-профилактических учреждений в работе со средним медицинским и младшим персоналом являются городской совет средних медицинских работников и советы сестер, фельдшеров. Задачи их многогранны и обширны: это воспитание медицинского персонала в духе коммунистического отношения к труду, постоянная работа по повышению квалификации и профессиональных навыков, по пропаганде санитарно-гигиенических знаний, по улучшению культуры и качества медицинского обслуживания населения.

Возглавляют их, как правило, главные и старшие медицинские сестры, имеющие первую квалификационную категорию. Это опытные, любящие свое дело люди, такие, как Т. Х. Бакшеева, А. А. Денисова, Л. В. Мыльникова, Е. П. Самборская, А. Г. Каширина, Л. В. Юманова и другие.

Праздники присвящения профессии молодых специалистов и проведение смотров-конкурсов на лучшего по профессии стали в наших учреждениях традиционными. Так, накануне Дня медицинских работников прошел смотр-конкурс на лучшего по профессии среди фельдшеров станций скорой помощи и клинических лабораторий. Все участники показали высокие качества профессионального мастерства.

В. ОВДИНА, председатель городского совета средних медицинских работников.

запустить ее, потребуется много сил и средств. Не зря говорят: болезнь легче предотвратить. Так и нам выгоднее держать фонд в порядке постоянно, чем приводить его в соответствие с нормативами потом.

И еще. Сейчас буровики в основном сдают нам скважины «под ключ», то есть уже освоенные. Это хорошо. Но тормозят дело подчас бригады треста Сургутнефтестрой. Они не успевают вовремя произвести обвязку, поэтому скважины принимаются, как говорится, вслепую. Что от этого в результате имеем мы?

Возьмем к примеру куст 249, построенный УБР-1. Здесь одна скважина, наверное, лучше будет работать по межколонному пространству, чем по НКТ. В другой скважине бригада канатчиков по установке газлифтовых клапанов два дня пытались найти верхний мандрель. К сожалению, так и не нашли. Нашли его мы... когда стаял снег. На дороге. Не доехал он до места назначения... С приходом лета кое-что еще обнаружилось. В частности, трубы различного назначения, даже импортные, совершенно новые. Смотрим на такую картину и диву даемся: что же тогда находится в наших скважинах?! И чем бурят буровики, если они часть своего оборудования оставляют на дорогах?

Выше было приведено мнение мастера отставшего предприятия. Управление Сургутнефть, как известно, ниче не является таковым. Но и здесь не успокаиваются на достигнутом. Ишут и находят резервы. Реализация некоторых из них впрямую зависит от смежных предприятий. На том же слете мастеров мастер добычи ЦДНГ-2 Ю. Д. СУХЛЯЕВ так выразил свое мнение.

Известно, что все мы должны работать на один конечный результат — тонну нефти. Так ли получается на деле? Нет. Буровики с освоениями пытаются подчас всеми правдами и неправдами сдать скважины и кусты промысловикам. Пусть, дескать, они потом сами разбираются с ними. Вот и «разбираемся», поскольку после этих бригад остается очень много недоделок, металломолота. Кустовые площадки всегда залиты глинистым раствором, который и летом не высыхает. Подчас невозможно с ремонтной бригадой выйти на куст.

Очень плохо ведется промышка скважин освоенными после бурения. На любом новом кусте и по дороге к нему всегда можно найти десятки

труб различного назначения. А ведь последние постановления партии и правительства четко ставят перед нами задачу по экономии материалов, сырья. Но какая же это экономия, если новая колонна или бурильная труба встапываются в грязь, в глинистый раствор? И вот когда мастер добычи видя эти безобразия, отказывается принимать

Е. ЛОГИНОВА.

В ожидании пуска

Современная строительная индустрия не мыслится без применения новых материалов, прогрессивной технологии возведения объектов промышленного и гражданского назначения.

Стремятся не отстать в этом смысле от передовых предприятий страны и сургутские домостроители. Здесь взят курс на ущемление производства, улучшение качественных характеристик конечных результатов труда.

Именно на местном ДСК «Главзапсибжилстрой» готовится к пуску цех, продукцию которого градостроители сравнивают с хлебом. Цех подобный — первый в мире.

Комментирует событие начальник СУ-28 Эдуард Алексеевич ХИДЕКЕЛЬ:

— Азерит — абсолютно новый теплоизоляционный материал, который будет использоваться для изготовления азеритобетонных конструкций. Кстати, разработкой условий их выпуска занимается в данное время конструкторское бюро по железобетону Госстроя ССР. Одно из преимуществ новинки — уменьшение объемного веса по сравнению с применяемым ныне керамзитом, что непременно скажется на экономических показателях.

Единственная установка по выпуску азерита правда, экспериментально — лабораторного значения, создана бакинскими учеными. Возводится еще одно подобное производство в Норильске. Однако наш цех первый, работа здесь в стадии завершения. И труженики СУ-28 Сургутского ДСК гордятся тем, что им поручено дело огромной важности —

построить первое в мире промышленное производство азерита. По расчетам оно будет ежегодно выдавать «нагору» до 180 тысяч кубометров продукции.

Технология производства азерита сложна. Для спекания массы (основное сырье — глина, плюс двадцатипроцентная добавка известняка) необходимы температуры порядка 1400—1500 градусов. На своем технологическом пути через многочисленные узлы совершенного оборудования сырье будет испытывать всяческие воздействия, в том числе, грануляцию, вспучивание коксующимися углами, сушку и т. д. пока не станет продукцией, имеющей вид небольших пористых шариков.

В процессе изготовления азерита имеется возможность утилизации промышленных отходов, в частности, сажи.

Под сводами азеритового комплекса разместились отделения: плавильное и грануляции, блок вспомогательных служб с насосами обратного водоснабжения, теплоэнергетическое хозяйство с трубами газоочистки, боровами, градирнями, подстанциями... Труд на новом производстве будет высокомеханизированным.

С ходом дел на объекте знакомились побывавшие здесь заместитель председателя Совета Министров ССР Б. Е. Щербина, министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности В. Г. Чирков, руководящие работники главка и партийных органов.

Надо сказать, в начавшихся два года назад работах приняли участие около двадцати организаций нескольких министерств и ведомств.

Усилиями их коллективов сроки пуска цеха в эксплуатацию значительно сокращены по сравнению с государственным заданием.

В успехе, конечно, велика роль и координационного штаба. Но все же самая большая нагрузка легла на коллектив вдвадцать восьмого управления, работающего по методу Героя Социалистиче-

ского Труда А. Д. Басова — высокопроизводительно, без травм и аварий. Особого признания заслужили ветераны новостройки — комплексные бригады П. П. Тетери и коммуниста В. И. Наумова. Ребята из этих коллективов твердо занимают позицию лидеров социалистического соревнования. Рядом с ними — лучшие прорабы управ-

ления А. Т. Пустовит и А. В. Ездин.

На днях рабочая комиссия оценит итог труда сотен людей, непосредственно занимавшихся сооружением цеха, монтажом его оборудования.

Е. ЧУПРАКОВ.

На снимках: бригада П. П. Тетери; здесь будет выпускаться азерит.

Фото автора.

«ГОРЯЧИМ ЦЕХОМ» называют в любой больнице реанимационное отделение. Ведь сюда поступают люди в состоянии шока, с тяжелой патологией, повреждениями, нарушением дыхания. Врачи также оказывают помощь при родах. Одним словом пациенты здесь всегда особенные.

До восемнадцати операций иногда делают здесь за сутки. Нередко борьба за человеческую жизнь идет сразу на двух-трех операционных столах.

Между тем по своей специфике наша работа для пациента мало заметна, — говорит доктор Владимир Ильич Каштанов. — Думаю, это и понятно, ведь к нам поступают люди без видимых признаков жизни. И как приятно видеть их потом смеющимися, радостными.

Листая историю болезни, Крановница Люба Р. поступила в шоковом состоянии...

Ф. Козыганов с травмами, особо опасными для жизни... А венчают все два коротких иемых слова: переведен в терапию.

Таков итог каждодневной работы службы реанимации. Ни на минуту, ни на день не прекращается здесь сражение за самое дорогое на свете — жизнь. Свою лепту вносят в это дело медицинские сестры Майя Ивановна Долгих, Любовь Дмитриевна Лескова. Первая работает уже 16 лет, Любовь же Дмитриевна только начинает. Ей охотно передает свой опыт М. И. Долгих. А задача медсестры, как и всего обслуживающего персонала реанимации, не проста. Каждому больному быстро и с точностью до миллиметра необходимо ввести раствор, приготовить аппаратуру, наладить си-

стему переливания крови.

Как заметили врачи отделения: «Нагрузка у нас, конечно, не малая, но все окутывается той радостью, когда человек в прямом смысле на глазах оживает и потому живет».

З. БАХТИНА,
наш нешт. корр.

...И ВЕЧНЫЙ БОЙ

◆ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, но...

ЖИТЕЛИ дома № 10/2 по ул. 30 лет Победы сообщали о том, что в их подъезде не работает электрощиток.

На это письмо ответила О. П. ЕВТИХОВА, начальник ЖКУ треста Сургутнефтегазремстрой:

— Электрощиток в подъезде отремонтирован силами ПОКиТС, жалоб от жильцов нет.

О НЕУДОВЛЕТВИТЕЛЬНОМ теплоснабжении и водоснабжении, плохой работе лифта и мусоропровода писали в газету жильцы дома № 11 по ул. Грибоедова.

Вот, что сообщил по этим фактам А. В. РАЦ, зам. начальника

Сургутского отделения железнодорожной дороги:

— Сейчас в квартирах дома № 11 по ул. Грибоедова есть горячая и холодная вода, мусоропровод работает, лифт отремонтирован. Отделением дороги принимаются меры по увеличению мощности контактной. Будет выполнен ряд других работ по улучшению теплоснабжения и водоснабжения поселка.

ПИСЬМО о недостатках в электроснабжении и плохой работе канализационной сети, отсутствии пешеходных дорожек и мостиков

ОЖИДАЕТ МОРЕ СЕВЕРЯН

Третий сезон будут отдыхать в пионерском лагере имени Циолковского 340 юных северян, чьи родители трудятся в подразделениях треста Сургутподводтрубопроводстрой.

Лагерь этот расположен у берега Черного моря в абхазском городе Очамчире, в субтропической зоне.

Ребята поближе познакомятся с богатой природой южной республики. Побывают на высокогорном озере Рица, посетят Новоафонскую пещеру, Сухумский обезьяний питомник, Батумский дельфинарий, ИнгурГЭС. Учащиеся четвертых-шестых классов станут участниками трудового десанта — помогут чаеводам убирать душистый урожай.

Г. ТРОФИМОВ.

по радиофикации поселка.

Л. А. ФЕНЬ писала в газету о том, что ее семья, состоящая из четырех человек, долгое время проживала в двухкомнатной квартире с подселением. Администрация автобазы № 4 обещала, что как только освободится комната, квартира будет полностью предоставлена семье Фень. Но обещание свое не выполнила, в очередной раз поселив в комнату нового жильца.

Это письмо мы передали начальнику автобазы № 4 А. И. ШЕВЧУКУ. И вот что он ответил:

— В настоящее время квартира полностью предоставлена семье Л. А. Фень.

...МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Сургутского отделения железнодорожной дороги:

— Сейчас в квартирах дома № 11 по ул. Грибоедова есть горячая и холодная вода, мусоропровод работает, лифт отремонтирован. Отделением дороги принимаются меры по увеличению мощности контактной. Будет выполнен ряд других работ по улучшению теплоснабжения и водоснабжения поселка.

ПИСЬМО о недостатках в электроснабжении и плохой работе канализационной сети, отсутствии пешеходных дорожек и мостиков

через теплотрассу поступило в редакцию от жителей временного поселка ЦПКиС НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. Получен ответ от Г. Г. ГОЛУБЕВА, начальника управления НГДУ Сургутнефть имени 50 летия СССР. Он пишет:

— По улучшению электроснабжения поселка проведена большая работа, начат ремонт канализационной сети. В ближайшем будущем пешеходные дорожки будут забетонированы, мостики через теплотрассу установлены. Принимаются меры

за эффективность производства

СИЛЬНА
БРИГАДА
МАСТЕРАМИ

Конкурсы профессионального мастерства стали уже традиционными в нашем городе. Когда они проводятся, определяются не только лучшие слесари, водители, строители, операторы и буровики, но и отрабатываются более совершенные приемы работы, пропагандируются передовой опыт.

На днях завершился смотр-конкурс на звание лучшего по профессии среди монтажников бригад Сургутского ДСК «Главзапсибжилстрой». Основными соперниками в нем стали звеня двух хорошо известных в городе бригад из СУ-22, которыми руководят В. Козырь и В. Зарембо.

Победителем стало звено С. Горбатюка. Оно выполнило задание на 150 процентов, достигнув при отличном качестве самой высокой выработки в управлении. Всего на 8 процентов отстало от лидера звено П. Пустовика. Оба коллектива работают в бригаде В. Козыря, для которой высокие и стабильные результаты монтажа жилья стали следствием четкой организации труда, крепкой производственной дисциплины, применения бригадного подряда.

Так что конкурсный успех ее звеньев далеко не случаен.

Т. МИХАЛЕВИЧ,
наш нешт. корр.



С 6 ПО 16 ИЮНЯ
городские библиотеки Сургутской централизованной библиотечной системы отмечали 185-летие со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. Во всех учреждениях и этой дате были оформлены книжные выставки на темы: «Солнце русской поэзии», «...И чувства добрые я лирой пробуждал», «К нему не зарастет народная тропа».

Выставки представили вниманию читателей произведения поэта и литературу о его жизни и деятельности. Они раскрыли жизнь А. С. Пушкина последовательно, многосторонне, освещив такие темы, как «Пушкин — семьянин», «Поэтическая жизнь пушкинской эпохи», «Пушкин на русской сцене», «Пушкин глазами художников» (Кипренского, Тропинина, Соколова и др.), «Пушкин и декабристы».

Среди печатных материалов, демонстрируемых на выставках, большой интерес представили журнальные публикации как прошлых лет, так и нынешние о семейной жизни Пушкина, его жене Н. Н. Гончаровой, о родословной и потомках великого поэта, о рисунках поэта. С большим вниманием отнеслись читатели

«СОЛНЦЕ РУССКОЙ ПОЭЗИИ»

к книгам И. Ободовской, О. Дементьева «Вокруг Пушкина», «После смерти Пушкина», в которых помещены материалы о Н. Н. Гончаровой, в том числе, ее письма к брату Д. Н. Гончарову. Эти материалы и письма рассказывают об отношении Н. Н. Гончаровой к Пушкину, детям, родным и близким, по-новому освещают нам облик жены поэта. Не меньший интерес представляют работы Н. Радевского «Если заговорят портреты» и «Портреты заговорили» — о близком окружении поэта, книга В. Русакова «Рассказы о потомках Пушкина», где прослеживается судьба шести поколений потомков поэта.

В центральной библиотеке была проведена литературно-музыкальная композиция «Погибельное счастье», рассказывающая о семейной жизни поэта, его жене, детях, причинах трагической гибели Пушкина.

Зачитывались письма поэта к жене, про которые А. И. Куприн сказал, что это воплощенный в слова памятник любви.

В централизованной системе был объявлен конкурс на лучшую книжную выставку к 185-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Библиотекари очень серьезно отнеслись к этому делу. И выставки были оформлены на высоком профессиональном уровне, с большой любовью и душой.

Трудно было определить победителей, но, применив все критерии оценки, жюри пришло к выводу: признать победителем конкурса центральную городскую библиотеку за книжную выставку «И чувства добрые я лирой пробуждал» — заведующая библиотекой Н. Р. Токмакова.

Второе место поделили городские библиотеки № 6 и № 8 — заведующие О. Хвостикова и Т. Ядрышикова.

Книжные выставки продолжают демонстрироваться в городских библиотеках. Просим читателей ознакомиться с их материалами.

Л. КОНДАКОВА,
старший методист
центральной библиотечной системы.

кстромашин» и народного предприятия «Вашгеретверк» из города Шварценберг (ГДР).

Основным направлением сотрудничества является разработка и внедрение в производство автоматической стиральной машины нового поколения. Новинка будет выгодно отличаться от своих предшественников повышенной экономичностью, надежностью, простотой в управлении.

Родственные коллективы накопили достаточно богатый опыт создания новых моделей бытовой техники; их сотрудничество успешно развивается уже пятнадцать лет.

НА СНИМКЕ: инженер отдела главного конструктора В. Поян демонстрирует новый стиральный автомат, созданный в содружестве со специалистами ГДР.

(ТАСС).

Только не из любви к близкему заговорили тори о «внимании к массам». Направление их политики, как внутренней, так и внешней, все больше вызывает озабоченность англичан: недавние дополнительные выборы в парламент и в местные органы убедительно свидетельствуют, что консерваторы теряют доверие среди широких слоев населения.

Приходят в упадок отрасли национальной экономики, растет безработица и приостанавливаются важнейшие социальные программы, развертываются новые системы оружия.

(«Новое время»).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



МОЛДАВСКАЯ ССР. Успешно выполняется договор о сотрудничестве и социалистическом соревновании, заключенный в нынешнем году между коллективами кишиневского завода «Эле-

ктромашин» и народного предприятия «Вашгеретверк» из города Шварценберг (ГДР).

Последним увлечением тори является компьютеризация, авторитетно сообщает английская «Таймс». Использование миникомпьютеров, которые называют чипами, поможет «прислушиваться к мнению консервативных масс» и будет способствовать ориентированию политики на решение насущных вопросов. Для тори такое внимание к массам является новым, — заметил председатель консервативной партии Дж. Гаммер.

Что и говорить, звучит обнадеживающе!

На голубых экранах

СУББОТА, 23 июня грамма Туркменской студии «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.35 — Музыкальная передача для детей. 9.35 — 25-ти минутный спектакль «Спортлото». 9.45 — Концертные этюды. 10.15 — Большое хорошие товаров. 10.40 — «Родники». 11.10 — «Познания». 11.40 — «Товарищ песня». 12.55 — К Спутнику кинозрители. 13.25 — Концерт. 13.40 — «Семья и школа». 14.10 — «Семья в мире». 14.25 — «Про легкой атлетике». 14.55 — Красивую шапочку. 1-я и 2-я фильмы. 15.40 — Беседа политика. 16.40 — Бекетова. 17.10 — В мире животных. 18.10 — Беседа Ю. А. Жукова. 18.40 — Мультифильм. 19.00 — «А ну-ка, девушки!». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. 21.45 — Док. фильм. 22.00 — лоджи. 9.15 — Булильщик. 9.45 — Служба Советскому Союзу! 10.45 — Здоровье. 11.30 — II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Ес- «Утренняя почта». 12.00 — Встречи на советской земле. 12.15 — Сельский час. 13.15 — «Путевка в лето». 8.40 — «Пушкин посыпается...». 9.30 — «Утренняя почта». 10.00 — Фильм. 14.55 — Чемпионат Европы по футболу. 16.25 — Новости в кинокулу. 11.05 — Прородные мелодии. 16.40 — Клуб

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июня «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.35 — Дм. Шостакович. «Над Родиной нашей солнце сияет». 9.00 — «А ну-ка, девушки!». 9.30 — «Время». 10.00 — Чемпионат СССР по футболу. 10.45 — К Дню советской молодежи. 11.15 — Булильщик. 11.45 — Служба Советскому Союзу! 12.15 — Здоровье. 13.30 — «Утренняя почта». 14.00 — Встречи на советской земле. 14.15 — Сельский час. 15.15 — «Музыкальный киоск». 15.45 — «Мы — взрослые». 16.00 — «Утренняя почта». 16.25 — Новости в кинокулу. 16.40 — Клуб

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО «ОКТЯБРЬ»

21 июня. «Принц и нищий» — в 9, 11, 13, «С тобой меня радует мир» — в 15, 17, 19, 20. «Энергетика»

21 июня. «Признать видновым» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутское строительно-монтажное управление треста Сургутнефтегаз — газоэлектроизврещиков 3—5 разрядов, начальника строительной лаборатории, начальников участков для работы в п. Угуте, мастеров, прорабов и механиков для работы в г. Сургуте. Одноком предоставляемся место в общежитии, семьям — квартиры в порядке очереди;

в трест Сургуттрансгидромеханизация — операторов машиносчетного бюро, бухгалтера расчетной группы, бульдозеристов для работы в Уренгое и Ямбурге;

в СЦБПО-2 — токарей, токаря-расточника, гибщика труб, слесарей по ремонту труб и трубобуров, грузчика, фрезеровщика, газоэлектроизврещика, шлифовщика, кузнецом ручной ковки, плавильщика металла и сплавов, формовщика ручной формовки, слесарей по ремонту технологического оборудования, контролеров станочных и слесарных работ, подсобной рабочей. Одноком обеспечиваются общежитием;

в специализированное управление № 22 Сургутского ДСК — дежурных электриков 5—6 разрядов для обслуживания строящихся объектов. Жилье предоставляется:

в АТП Тюменьэнерго — трактористов на ДТ-75,

Т-100, Т-130. Экскаваторщика, мастера по строительству, мастера по сварке, мастера ремонтно-отстойного пункта, старшего мастера ОТК участка нового судостроения, газоэлектроизврещиков, машинаста трубоукладчика 12/24, машиниста бульдозера, трактористов, судоремонтников-ремонтников, стропальщиков, электриков, судоводителей-судомехаников, рулевых мотористов, поваров-матросов, шкиперов на нефтеналивные баржи, крановщиков плавкранов, сменных электромехаников на плавкраны, мотористов-лебедчиков, командротов и механиков на земснарядах проекта ЗРСГ. Одноком обеспечиваются пропиской и общежитием;

в управление технологического транспорта № 3 объединения Сургутнефтегаз — аккумуляторщиков, автослесарей, токарей, кузнеца, вентиляционников, сантехников, слесарей по монтажу оборудования, медника, газоэлектроизврещиков, слесарей по ремонту автомобилей, автокрановщика. Водителей с открытой категорией «Д», начальника планово-экономического отдела, начальника автоколонны, мастеров ремонто-ремонтной механической мастерской, машинистку, главного механика, инспектора отдела кадров. Одноком предоставляет место в общежитии, семьям — квартиры в порядке очереди;

в строительно-монтажное управление НГДУ Федоровской нефти на Федоровское месторождение — техника-строителя на должность прораба, прораба электромонтажного участка, мастера электромонтажного участка, линейного механизника, плотников, столяров, машинаста экскаватора «Беларусь», слесарей-монтажников, газорезчиков, электромонтажников, бухгалтера материального стола. Предоставляется временная жилье на Федоровском месторождении и в строящемся поселке Ново-Федоровский;

в РЭБ флота Главтюменьтрубопроводстрой — старшего диспетчера, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, диспетчера, старшего инженера ОТиЗ, старшего товароведа, старшего экономиста-бухгалтера, мясчевого участка гидромеханизации, инженера по ГБ, начальника грузового причала, бухгалтера, капитана-наставника по флоту, механиков-наставников по кранам и флоту. Уровень воды в Оби в районе Сургута 709 см., температура воды 16,8 градусов.

Вниманию покупателей! В магазине «Буратино» промтоваров объединения Сургутнефтегаз проводится выставка бельевого трикотажа С 20 по 22 ИЮНЯ.

На выставке в широком ассортименте представлены детские и взрослые набивные сорочки и комбинации. Добро пожаловать.

В магазине «Прометей» 20—22 ИЮНЯ проводится выставка цветных телевизоров.

Современные телевизоры отличаются высокой чувствительностью, приемом коэстийчивым приемом программ и красивым современным оформлением.

Вниманию членов клуба «Северный огонек»!

Очередное заседание состоится в четверг, 21 июня, в 18 часов.

ПОГОДА
По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, без осадков, ветер юго-восточный, 8—13 м/сек., температура воздуха 24—26 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута

709 см., температура воды 16,8 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника